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第十二章  硝烟弥漫


五十六  攻克垂阳县城
    

日 寇师 团长 、 邢 台警备司令官荒冢 中 将对跨进门来 的吉野


正茂 中佐左右开 弓 ,  “ 咣咣 ” 给 了两个大耳刮子 。 吉野不敢有


任何辩解 , 心亏理屈地两腿并拢 , 皮鞋后 跟磕得 山 响 口 称 “ 哈


依” 。 荒冢大为光火地训斥 这位驻垂 阳县城的 日 军大队长 : “ 在


三个月 内被八路军第二十团用 ' 土坦克 ' 消 灭三个小队 , 摧毁


三个大炮楼 , 至今近在咫尺 的段芦头村仍被二十团 占据着 , 你


就是这样来执行华北驻屯军总司 令的 ' 变华北为大东亚圣战兵


站基地 ' 的 指令吗 ? 我怎样向 冈 村宁次大将交代 ? 你吉野中佐 ,


必须倾巢 出 动 , 迅速 夺 回 芦头 村 , 消 灭或 打 垮八路军第 二


十团 ! ”
    

“ 哈依 ! ”
    

吉野正茂立正敬礼后转正 步走 出 将军温暖 的房间 , 双颊被


北风一吹 , 热辣辣地刺痛 。 他下意识地 摸 了一下 , 急步走上 大


路钻进装 甲 车里 , 在两辆军车士兵 的保护下 , 开向垂阳县城 。
    

1 9 4 2 年元月 1 7 日 夜 , 吉野大队长指 挥 日 军两个 中 队和伪


军保安团共二千多 人 , 偷袭距城十多华里 的 段芦头村 , 企图 歼


灭二十团于熟睡之中 , 可是 , 突进村里扑 了个空 。 “ 两面村长 ”


出来支应 , 说八路军跑走 了 。 什么时候 ? 说是昨天下午 。 到哪


里去了 ? 当然是远走高飞了 , 八路军神 出 鬼没 , 飘忽不定的 。
    

吉野愣在那里半天说不 出话来 … … 同 中 国 军队作战容 易 ,




同八路军作战真难 , 这就是吉野在多次失利 后 的结论 。 此刻 ,



他正惴惴不安 。

    

也是在昨天 , 冀南军 区 司令员 陈再道来到二十团 , 命令他



们不仅要保卫段芦头村 , 而且要伺机夺 回垂 阳 县城 。 他说 , 八



路军作 战不能没有后 方 , 不能没有根据地 。

    

“ 坚决完成任务 ! ” 团长 、 政委庄严表态 。

    

这个段芦头村很不简单 。

    

前年 , 荒冢将军利用我歼灭石友三部之机 , 派兵抢占 我冀



南重镇南宫县城 。 这里 曾是冀南区党委 、 冀南行署 、 冀南军 区



驻地 , 当时称之为冀南抗 日 中心 和首府 、 区 党委 、 行署 。 军 区



搬到南 宫县的垂 阳镇 , 把这 里改为 垂 阳县并设立抗 日 县政府 。



把冀南军区的地下医 院 、 地下军械厂 、 被服厂 、 弹药仓库 等都



开设在垂 阳 东南 的段芦头村 , 这个村通敌事敌的 汉奸被镇压 ,



不可靠的人也被迁走 , 段芦头被建设成为抗 日 “基点村 ” 。

    

去年 , 日 寇又蚕食了垂 阳县城 , 冀南首脑机关被迫转移到



段芦头村后被汉奸发觉报告 日 寇 , 吉 野中 佐又 出 兵赶走 了冀南



首脑机关 , 在段芦头村三 次修建炮楼 。 二十 团在坚决打击汉奸



和伪军不准进村外 , 一营 、 二营 、 三营又三次用 “ 土坦克 ” 摧



毁敌炮楼 , 歼灭敌三个小 队。 吉野想放 弃段芦头 村 , 而荒冢想



把这个村做诱饵 , 消灭二十团 , 消除心里之恨 。

    

段芦头村如果被鬼子长期 占 领 , 那将是安 在我抗 日 根据地



的一颗钉子 , 卡在冀南八路军喉管上 的一根刺 。

    

战斗之前 , 陈再道司令员 已 从军区情报部 门掌握了 鬼子们



的准确动向 。

    

“ 你们说 , 怎么打 ? ” 司令员 问 。

    

人们看着团长 。

    

“ 老楚诡计多端 , 经验丰 富 , 办事果断 , 还 是你先讲吧 ! ”



团长说完 , 政委点头 。

    

“ 楚司令 , 你说 ! ” 陈司令嬉笑着点名 了 。

    

“ 司令员 , 你可不能这么 叫 啊 。 ” 楚大明 一本正 经 ,  “ 这是



伪军和鬼子 兵乱 叫 的 , 你要 叫 我 楚 司 令 , 不 是等于给 我下 命





令 了 。 ”
    

“ 嘿 , 小伙子有志气 , 想 当司令员 了 , 继续努力 , 我看有希


望 。 现在 , 先说怎么打 ? ”
    

“ 我听司令员 的指挥 。 ”
    

“ 我说楚大明呀 , 你什么时候学会谦虚了 ? 这可不符合我们


楚司令的性格呀 ! ”
    

楚大明说出一个大胆的 出人意料的作战方案 , 得到 了陈司


令员 和团长 、 政委 的支持 。
    

陈司令员 和他 的骑兵警卫排拍马离开后 , 二十团 也在风雪


中撤离段芦头 , 消失在原野里 。
    

这样 , 当吉野大队夜袭段芦头村时就扑 了个空 。 他派伪军


在村内村外进行搜索 , 没有发现八路军 的 踪迹 。 他分析判断 ,


二十团也军变 民 了吧 ? 正 准备派部队把 村 民集 中 到广场上来 ,


搜查没有腿肚 的士兵时 , 枪声骤然从 四处房顶上 响起 , 子弹头


向 鬼子兵的身上钻 , 不 断地从队列里倒 了下来 。 吉野命令机枪


开火还击 , 八路军的枪声骤 然停止 。 鬼子兵扑过去包 围时 , 枪


手已无踪无影 。
    

其实 , 这是武工 队员在配合作战 。 二十团 一营 、 三 营在 团


长政委指挥下 , 在垂 阳和段芦头村 之间 组织防御 , 配合二营夺


取县城 。 副团长楚大明在吉野部队离开垂 阳 向 北开进时 , 他指


挥二营将这 曾 经是村镇 的县城包围起来 。 由 于 日 寇筑城坚 固 ,


四 门紧闭 , 一般是不开 门 的 。 楚大 明 、 谭立夫 、 秋山 和小 原都


穿上 日 军军官从少 尉到 中佐的军服 , 骑着高头大马 , 后边跟着


由 崔东元 、 田 涯带领的五 、 六连 。 谭立夫 、 秋山 和小 原边走边


用纯正的 日 语交谈 , 到 了南 门先把 日 军哨兵训斥一顿 , 说明 大


日 本皇军主力从邢 台 开过来 , 支援吉野大 队长作战 。 日 军 中 士


班长信 以为真竟大开南 门 , 并带领全班在 城 门 一侧 列 队欢迎 。


当 日 军 中士班长在前引 路领着楚大 明 、 谭立 夫 、 小原 、 秋 山 向


垂 阳城 内 日 军大队部行进时 , 二营两个连跟着进来 , 在黑暗 中


被鬼子兵发现 , 这批人的衣着 、 鞋帽均不是 日 军而是八路军时 ,


便大声鬼叫起来 。 六连 指导员赵桂海指挥十个战士 , 用马 固庄




缴获伪军的折叠刀 , 冲上去将鬼子兵一个班全部杀死 。
    

营长崔东元命令五连连长陈梦华 、 指导员 付一宗各带一个


排去歼灭东西门伪军的两个班 , 开 门迎接七 、 八连进城来 。 教


导员 田 涯带领穿 日 军 中尉服装的小原建次 向北 门走去 , 六连连


长及振江指挥一 、 二排跟 了上来 。 小原 以地道 的 日 本话命令 日


军一个班集合接受军官检查 。 日 军士兵对长官 的绝对服从像一


架机器主件及其部件那样机械和谐 , 迅速集合起来 。 此 时 , 田


涯拉着小原就走 , 对六 连连长说 :  “ 老及 , 上呀 , 干掉他们 ! ”


此时 , 田涯深知 , 像贾玉章不 向 国 民 党军开枪一样 , 小原也不


想看到 日 本同族人被 屠杀 , 于是领着 他一起去找谭干事 , 完璧


归赵 。
    

“ 三排 , 上 ! ” 及振江刚下命令 , 鬼子就 “ 哇哇 ” 叫着挺起


刺刀 杀过来 , 我两个战士臂部被捅伤 , 及振江夺过通信员 的步


枪 , 推上子弹扑上去打死一个鬼子兵 。
  

“ 开枪呀 ! ” 及振江喊 。
  

三排战士 纷纷开枪 , 击毙八名 鬼子兵 , 缴 获九支 三八式


步枪 。
  

北 门被炸药包炸开 。
  

五连连长 、 指导员 来 到东 西门 , 未 开一枪就缴 了伪军两个


班的械 , 迎接七连 、 八连进来 , 直扑伪县政府和伪保安团 团部 。
    

当五连 、 六连 向 东 西北 门 发起攻击的 同 时 , 营 长崔东元指


挥六连一排赶到 日 寇 大队部 , 排长 冯 占 武发现 日 寇三条狼狗


“ 喔 ” 的一声飞扑来 , 他 向一 班挥手 , 战士们迎击上去 , 用刺


刀将狗捅死 。 接着 , 冲进一间 北屋里 , 看到 四个 日 军军官坐在


那里烤火 , 士兵们站在一旁聆听长官 的教 导 , 并未 因 北 门炸药


包 的响声而受 影响 。 崔东元 、 冯 占 武和指 导员 赵桂海 一 出 现 ,


立 即 引起鬼子兵 的惊愕与警惕 , 他们挺起枪来迎战 。 楚大明用


手一推 , 谭立夫抓住秋山和小原溜 出 门外 , 副 团长 的 王八盒子


枪响 , 鬼子中 士班长倒地 。 营长崔东 元端起机枪扫过去 , 毙伤


鬼子兵五人 , 赵桂海 、 冯 占武和一排战士 冲上去刺死 目 瞪 口 呆


的 鬼子兵 。




    “ 去告诉你们团长说 , 楚 司令的 队伍一攻就马上投降 , 对他


有好处 。 ” 敌军干事谭立夫发给伪军班长路条 , 放他去送信 。
  

“ 我不敢 ! ” 敌排长说 。
  

“ 什么 ? ”
  

伪军排长低下 头来 , 谭干事又给他加个伪军班长 , 两个一


起去 。
    

楚大 明看 了看夜光表 , 夺取垂 阳城并全歼 日 寇 一个小 队 ,


伪军一个中队 , 总共用了 四十分钟 。
    

“ 上马 ! ”
    

楚大 明 、 崔东元 、 田 涯 、 谭立夫 、 秋山 、 小原策 马 出 城 向


东南疾进 。 身后传来 了轰隆隆的爆炸声 , 这是五连连长陈梦华


和指导员 付一宗在组织 爆破手摧毁敌人的炮楼 、 碉堡 、 城 门和


工事 , 浇油放火后熊熊火光烧红了半壁天空 。
    

不到一个小时 , 二营部队集结于垂阳东南的赵家营村 。
    

这时 , 人们的眼睛又盯着年轻的副团 长 。
    

“ 骑兵班掩护谭干事 、 秋山 、 小原回政治处待命。 ”
    

副团长下达命令 。
    

“ 崔东元 、 田 涯把二营带到段芦头村南老坟地的 柏树林里 ,


准备和吉野大队拼刺刀 。 现在 出 发 ! ”
    

用了 一个多小时 , 绕 了大半个 圈 , 才到达集结地 , 由 于楚


大明快马加鞭 , 他先期 到达后 , 已会见 了段芦头村 的 “ 两面村


长 ” 、 垂 阳县书记和当 地的武工队长 , 他们汇报情况后 , 都主张


部队马上打 , 要不鬼子兵就要杀害村里老百姓 了 。
    

原来 , 吉野大队长从惊异 中清醒过来 , 他认为八路军反复


与其争夺这个小村子本身 , 就说明 了许多问题 。 他命令伪军拆


掉几间房子 , 在村 中心 广场上架起两堆大火 , 周 围 由 端起刺刀


的鬼子兵警戒 , 并把轻机枪 、 重机枪架在碾盘上和土堆上 。 他


要伪军挨 门挨户 地把老百姓赶到广场 上 , 他要查 出 楚 司令 的部


队是如何军变民的 , 他要查出 没有腿肚的人送到上司 那里交差 ,


也是吉野升官晋升 的条件 , 现在是个大好时机 , 当有人报告垂


阳县城被 占 , 日 伪军留守部队被歼时 , 并没有动摇吉野的决心 。




    半夜里 , 村 中男 女老少 8 00 多人 , 在鬼 吼狼嚎般的北风 中 ,


老人和孩子悲惨的 哭叫 着 , 被 日 伪军赶到火光 明亮 的 广场 , 人


们面对阴森森的刺刀 和黑洞 洞的枪 口 , 像是一群被赶进屠宰场


的生灵 。
    

吉野通过翻译对村 民们讲 , 皇军不杀老百姓 。 但你们要把


八路军交出来 , 否则实行连坐法 , 通通地杀掉 !
  

没有人 回 应 。
  

吉野大队长要 日 军把青壮年男 女从人群里 拉 出 来 , 他要人


们把裤腿提上去 , 露出 小腿肚子 。 凡是没有腿肚的人 , 肯定是


八路军楚司令的 队伍 。 他得意忘形地亲 自 检查 。
    

楚大明和营长崔东元 、 教导员 田涯一起爬在高高 的房顶上 ,


老榆树枝干 的黑影为他们 做掩护 , 把 这一切看得清 清楚楚 。 不


知什么 时候 , 连长苟正银 、 张志武带来五挺机枪和步枪特等射


手上来 , 趴在一旁 向 鬼子 瞄准 , 等 待团 营首长 的命令 。 当 他们


从房顶走下来时 , 连长陈梦华和及振江在下面等着 , 眼看着副


团长 。
  

“ 打吧 ? ” 崔东元请示 。
  

“ 打吧 , 晚了 乡 亲们就要遭殃 !”
  

连长们请缨杀敌 。
  

楚 大明 闪动着轻蔑 的 目 光 , 正要 向 二营下达命令 , 团 长徐


绍恩来到 。
  

“ 老楚 , 都看到了吗 ? ”
  

“ 看到了 。 ”
  

“ 你有什么 绝招 , 给吉野个下 马威 ! ”
  

“ 我的意见 , 以村 中心火堆为界 , 三营干掉村西保安 团 , 二


营打垮村东 的吉野大队 。 一营为二梯队 , 哪里需要打哪里 。 ”
    

“ 我同意 , 事不宜迟 , 马上开干 。 ”
    

“崔东元 、 田 涯 , 以机枪枪响 为号 , 二营突 入村里 同 鬼子


干 ! ” 楚大明带领五个特等射手 , 又重新爬上房顶 , 他们看到吉


野把十几个缠裹小脚 的 老太太拉 出 来 , 叫 她们脱 了 鞋袜 , 在寒


风 中露 出光脚和瘦骨嶙峋的小腿 。 鬼子们掩鼻哈哈大笑。
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    “ 吉 野在侮 辱我 们 的母 亲 , ” 楚 大 明 以 少 有 的 悲 伤说 ,


“ 打 !” 贾玉章的枪响 , 吉野骤然倒地 。 接着 , 子弹像长 了眼睛


一样向鬼 子官兵 的 身上钻 , 敌人的轻重 机枪 、 步枪开始还击 ,


打得房顶瓦片乱飞 。
  

“ 变换位置 , 消灭敌机枪射手 ! ”
  

按照副 团长 的命令 , 一个射手移动身体 , 瞄准敌火 光闪 烁


处 , 几枪便打哑了敌人的火力 点 。
    

就在 日 寇呈现混乱 , 人人注意房顶上 的八路军时 , 广场上


的乡 亲们拔腿就跑 。
  

二 、 三营投入 了战斗 。
  

三营从西北方投入战斗 , 营长陈世英指挥 的部队猛打猛 冲 ,


将伪军吓懵了 。 他们开始 向 南跑 , 被 一营截住一挤 , 保安 团举


手投降 。 全部被带到附近的凉粉庄 , 交给军区敌工部处理 。
    

二营在崔东元 、 田 涯 的指挥下 , 挺起刺刀 突入村里 , 立 即


展开与 日 寇的拼杀 。
    

敌我虽 然都 是一 个营 ( 大 队 ) , 但吉野 已 损失 四个小 队 ,


荒冢将军没有给他补充 , 实力 只有 3 7 0 余人 。 而崔东元营仍是


四个连队八百余人 , 且斗 志正旺 , 胆豪气壮 , 敌我相遇 , 冷兵


器碰击声铿锵作响 , 刺 刀 戳进胸膛 , 鲜血从 肉 体中 喷射出 来 ,


飞溅在村 中心的广场上 。
    

冬夜漫长 , 在 营长崔东元指挥各 连两个三个对付一个鬼子


拼刺刀 时 , 教导员 田 涯 到五连一班找到班长何殿中 , 要他用小


炸药包 向 敌群 中扔去 。 黑夜里 , 日 寇 根本没在意到脚下是什么


东西 , 在巨大的爆炸声 中 , 鬼子兵随着火 光飞上天空 , 粉身碎


骨 。 何殿中连续扔出 三个 , 炸死炸伤 鬼子官兵二十多人 。 敌人


认为八路军拥有八八式野炮 , 急忙 向后撤退 。 在 村北 边 , 遇到


一 营 、 三营堵击 。 负了重伤的吉野命令各小 队施放毒 剂 。 几十


个毒气手榴弹投 向 一 营 、 三 营 , 吉野率部杀开一条血路逃 回垂


阳县城 , 他发现伪保安 团 已经先 回 到 自 己窝里 , 把团 长找来狠


狠揍了一顿 , 才算出 了这 口 气 。
    

原来在凉粉庄 , 军区政治部敌军工作部根据平常掌握 的 名




单 , 把俘虏 中死心塌地为鬼子干事 的 十五人叫 出 来 , 当场宣布


罪行后执行枪决 。 敌工部给保安团 长钱如 山做工作 , 要他做白


皮红心的人 , 为八路军提供情报 , 不准欺压老百姓 。 伪 军团 长


一一答应 , 并在保证书上签字 画押 。 敌工部要二十 团归还他们


枪支 , 在鬼子逃回县城前已返垂 阳 。
    

吉野正茂并不甘心失败 , 他要求荒冢师 团长支援 , 决心与


二十团再次较量 。


五十七  智取流畅村
    

荒冢中将受骗 了 , 吉 野大队长为 了 掩盖 自 己 的 屡 战屡 败 ,


在报告 中夸大 了八路军的兵力 和 自 己 取得 的战果 。 荒冢还相信


了他受重伤后继续为天 皇尽忠的英雄行为 , 特派专人授予他军


功奖章 , 并答应 了 他 的 请求 , 为 他补 充 了 兵 员 、 武器弹药和


食物 。
    

1 月 1 9 日 , 吉野 向段芦头村发动新的讨伐战 。
    

南宫县城的 日 寇 出城不远 , 就被冀南军区爆破大队的地雷


阵炸得人仰马 翻 。 在浓烟雾罩 中 , 军区骑兵团 冲上去砍杀一阵 。


日 寇灰溜溜地退回城 内闭 门坚守 。
    

清河县城的 日 伪军出动配合 , 被军区特务营给挡 了 回 去 。
    

楚大明副 团长 主张对吉野正茂 大 队实行 “ 剥 笋战术 ” , 一


层层把外壳 剥掉 ( 一个小队一个小 队的歼灭 ) , 最后暴 露出 笋


肉 , 就可以一 口 气吃掉 , 即最后把全 中 队歼灭 。 这样做 , 损失


小 , 战果大 。
    

吉野正茂并不知 道南宫 、 清河之敌被八路军击退 , 仍按原


作战计划实行三路合围 , 一举歼灭八路军二十 团 , 他把伪保安


团放在前面开路 , 为 日 军踩响八路军的地雷阵 。 吉野坐上 自 己


的装 甲 汽车 , 行进在 日 军大队前面 , 大队 日 军士兵 ( 实 际上只


有四个小队 ) 端枪齐步走在麦 田 里 。
    

楚大明指挥贾玉章从装 甲 车 的 瞭望孔 中 , 把子弹打进 去击


毙了鬼子驾驶员 , 接着又打爆 了装 甲 汽车的轮胎 , 逼迫吉野从




趴下的指挥车里爬了出来 , 给 日 寇又一个下马威 。
    

伪保安团进村后 , 接到 “ 两面村长 ” 的通知 , 八路军命令


他们跑步到村东北 角集合 , 与 日 军迅速脱离接触 , 伪军保安团


长钱知山遵命而行 。
    

当 日 军接近村庄时 , 吉野命令全大 队脱去上衣 , 只 穿一件


没有翻领的 白衬衣 , 头上 系一根 同奔丧戴孝 的 白 布 , 在眉 头 的


上方有个红色的 圆球 , 八路军把它看成是头上挨 了一枪而流血


形成的 血块 , 日 本人把它看作是对国旗的顶礼膜拜 。 日 军官兵


们端起刺刀 唱着 日 本军歌 , 杀 进 了 段 芦头 村 , 为 的 是 要显 示


“ 大 日 本皇军的武士道精神 ” , 同时也是一种不可战胜的象征 。
    

二十团副 团长楚大 明 站在一座高 大的坟 头上 , 威风凛凛 ,


蔑视一切 , 在他面前 , 二十团 二营整 齐地站立着 , 侦察员跑来


报告说 , 鬼子开始进村 , 扒光上衣 , 只 穿衬衣 。
    

“ 穿衬衣算什么本事 , 我们脱光 , 赤膊上 阵 ! ” 说完他带头


脱衣脱帽 。
    

干部战士按副 团长的榜样脱下衣帽 。
    

“ 我们是八路军 , 一定要超过小鬼子 ! 二十团 没有孬种 , 该


死屌朝上 , 不死当和尚 , 跟我冲 ! ”
    

北风中 , 楚大明声音铿锵洪亮 。
    

楚大明手持三八式步枪刺刀在寒风中 闪 光 , 他端枪走在全


营最前面 。 他身上累 累 的红色伤疤 , 记载着他 的辉煌的 战斗历


程 , 像十多枚勋章散乱地挂在那古铜 色的健康的胸脯上 。 紧跟


着他并逐渐走到 同一条散兵线上的 , 有营长崔东元 、 教导员 田


涯 、 连长陈梦 华 、 及振江 、 张 志武 、 苟正银 、 指 导员付一宗 、


赵桂海 , 在团 营连干部后面 的是排班长们 和共产党员 。 这 时的


党员并未公开 , 但在关键时刻危急时刻 困难时刻挺身而 出 的人 ,


那就是他们 。 战士们也不甘落后 , 大家奋勇 向 前 , 由 于思想 高


度集 中 , 马上就要投入厮杀 , 谁也没有感到寒冷 , 没有人发抖 。


为激发振奋军威 , 田 涯带 头唱起了 《 义勇 军进行 曲 》 , 干部战


士踏着歌曲 的节拍 , 齐步向 前 。




把我们 的血 肉 ,


筑成我们 新的 长城 。


中 华 民族到 了


最危险的 时候 。
    

踏着祖国的 大地 , 迈着雄壮的 步伐 , 背 负 民 族的希望 , 英


雄般地进入村庄 。
    

这是一种一往无前 、 压倒一切敌人的气势 ; 是敌我 比 勇 敢 、


比意志 、 比纪律 、 比实力 的竞赛 ; 是神 经和心灵承受能力 的较


量 ; 是战术技术的检 阅 。
    

楚大明 和他的战士们认为 : 必须胜利 !
    

又是在村 中心广场相遇 。 只不过上次是黑夜 , 今 日 是 白 天 。


寒风卷着鬼子烧火 的余烬在广场上打着旋儿 , 弹着街上柳树榆


树 的柔软枝条 , 奏 出 悲壮的乐章 , 为勇士们助威 。
  

“ 同志们 , 冲啊 ! ”
  

当敌我相距只有三十公尺的 时候 , 楚大 明高 喊着率先扑 向


敌人 。
    

敌我谁也没放一枪 。 在这种 肉 搏战中 , 开枪就意味着胆怯


心慌 。 这是决定皇军的 武士道精神 , 和八路军 的革命英雄主义


精神 , 孰胜孰负 的 时刻 。
    

二营的八百 多把刺 刀 闪 着 明 晃晃 的 光亮 , 逼在 日 寇面前 ,


日 军的三百来人已相形见绌 。
    

这时 , 不知道是 吉野大 队长高喊 了几句什么 日 本话 , 鬼子


兵整齐一致地向 后转 , 向 村北走 去 , 出 了 村就 向 垂 阳逃跑 , 连


上衣也不要了 。
    

因 为楚大明 、 崔东元 、 田涯没有开枪 , 连排干部也没有 开


枪 , 战士们谁也没有开枪 。
    

二营干部战士春风满 面 , 他们返 回村南老坟地穿衣服 。 垂


阳抗 日 人民政府和 “ 两面村长 ” 把他们迎 到村里 , 送到 老乡 家




里取暖 , 烧姜汤发汗 。

    

团长徐绍恩指挥一营 、 三 营追击吉野正茂大队 。 营长马 克



勤率领部 队堵住垂 阳 城 门 , 鬼子兵 沿着野地 向 南宫县城逃跑 。



营长陈世英率三 营勇 猛追击 , 用机枪 、 手榴弹毙伤鬼 子兵 1 3 0



余人 , 击伤了吉野的右腿 , 日 军士兵抬着他们 的 大队长 , 残兵



败将们被 日 伪军迎进南宫县城 。 团长害怕 部 队吃亏 , 距城 3 0 多



里路时便吹号收兵 。

    

日 寇荒冢将军将吉野正茂大队长革职并送进北平驻 屯军军



事法庭 。

    

在很长时间里 , 垂 阳县城守军成为我 方关系 的钱如 山 保安



团 。 后来 , 日 寇退出垂 阳和段芦头村 。

    

冀南军区发 出 通报 , 表彰二十 团在保卫段芦头村战斗 中 的



功勋 。

    

垂 阳县人民群众赠给二十团一 面绣有 “ 平原猛虎 ” 的金色



流苏红色锦旗 。

    

民国 3 2 年春节前几天 , 二十团接到军区陈司 令的命令 , 立



即拔掉流畅村和燕红隆村伪军据点 。 这是 因 为这 两个伪军据点



的头 目 竟敢不按规定时 间给我军敌工站送情报 , 同 时在配合 日



寇讨伐八路军的作战中 杀害老百姓 , 引 起群众 的公愤 , 要求八



路军为他们报仇 。

    

团长决定 , 由 副 团长楚大明组织指挥这两个战斗 。

    

打掉伪军据点 , 对二十团 部队来讲 , 易如反掌 。 但楚 大明



有他 自 己 的想法 : 一是要锻炼队伍 ; 二是要没有伤亡 , 他必须



注意保护部队实力 , 和 日 本鬼 子拼 。 他和一营营长马克勤一起



听取侦察员 的敌情报告 , 决定 由 一营运用长途奔袭 的 战术 , 打



掉燕红隆村伪军据点 ; 由 团 直侦察排和 司令部警卫班 、 公务班



夺取流畅村伪军据点 。 他找来侦察排长郭建华和警卫班长纪志



明 , 任命他俩为突击队正副 队长 , 考虑如何智取流畅据点 。

    

流畅村距县城三华里 , 伪军在 村外公路旁修筑一个三层大



炮楼 , 盖 了几间 民房 , 周 围 是三米高 的 围 墙 , 四 角 筑有 四个碉



堡式的 岗 楼 , 墙外是外壕 , 壕外 有铁丝 网 , 据点里驻守一个 中





队 , 1 2 0 人 。 中 队长外号 叫 花 花公子 , 吃 喝嫖赌 , 心 狠手 毒 ,


稍不如意 , 就要杀人 , 很受 日 寇头 目 的器重 。
    

“ 他的主要特点和弱点 是什么 ? ” 纪志 明感到不得要领 , 突


然 向 侦察排长发问 。 这花花公子 3 0 来岁 , 镶 的满嘴金牙 , 烟酒


不离 口 , 女人嘴上挂怀 中搂 。 最近发生一件枪杀镇长 的事 , 这


小子规定附近三 、 五里村庄 , 每星期轮流给他送一个黄花姑娘 ,


到时送不来就枪毙村长镇长 。 白水桥镇晚送了两天 , 他收 了姑


娘把镇长给枪毙了 。
  

“ 你说这一仗怎么打? ”
  

“ 给他送个姑娘 。 ”
  

“ 那你去顶吧 ! ”
  

“ 非你去不可 。 ”
  

“ 开玩笑 ! ”
  

“ 不 。 你比我年轻 , 比我长得漂亮 , 既勇 敢又灵活 , 这次副


团长考察 的 重 点 是你 , 这是你在 楚 司 令 面 前露一 手 的 最 好


时机 。 ”
  

“ 可惜我是男 的 。 ”
  

“ 嗨 , 可以 叫宣传队帮助化装呀 , 到时候我敢保证 , 你比宣


传队的小姑娘还要漂亮 。 ”
    

说得纪志明心动 了 。 他俩商讨一个智取流畅村的作战方案 ,


既大胆又可行 , 得到 了副团长的批准 。
    

郭建华积极进行战前准备 。 纪 志明 同 政治处宣 传队的几个


女孩子混在一起 , 完成农村姑娘的形象设计和动作姿态的模仿 。
    

晚上 , 为 了谁给班长牵毛驴 , 公务班和警卫班战士竟争 吵


了起来 , 大家都要去 。 郭建华不便插手 司令部工作 , 便请来 了


副 团长 。
    

楚大明年纪不大 , 可他是全团 的权威 , 他往这里一 坐 , 人


们便鸦雀无声 。
    

“ 说说 自 己 的条件看哪个够格 ? ”
    

有六七个人讲述 自 己 的优越条件 , 表示 自 己 是最合适的人


选 。 楚大明看到公务员 张合锁欲言又止 , 就没有表态 。 他问纪
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